小小食品安全员 探秘山姆会员店 我是小小茶艺师

体验多重角色 萧报小记者假期活动欢乐多



9月28日,杭州市萧山区农产品检测中心迎来了一群充满好奇与求知欲的小记者。在赵立峰主任的悉心讲解下,小记者们首先学习了中小学生食品安全应注意的几大问题,包括选择正规渠道购买食品、注意食品的生产日期和保质期等。接着,赵主任详细阐述了食品保质期和保存期的区别,让小记者们明白了这两个概念的重要性。此外,他还告知小记者们如何正确选购饮料,以及一些保存食品的小常识。

理论学习之后,小记者们满怀期待地走进了实验室。在这里,他们亲眼见证了食品检测的全过程,从样品的采集、处理到仪器的检测、数据的分析,每一个环节都充满了科技感与严谨性。通过实操体验,小记者们不仅更加深入地了解了食品检测的重要性,还学会了如何使用一些简单的检测工具和方法。

此次活动让小记者们受益匪浅,他们不仅增长了食品安全知识,还亲身体验了食品检测的过程,对食品安全有了更直观、更深刻的认识。相信在未来的日子里,他们会将学到的知识运用在生活中,成为食品安全的小卫士。(文摄雷小燕)



小记者 谢启文 世纪实验小学205班

这次,我们来到了萧山区农产品检测中心。在这里,老师给我们介绍了很多关于食品安全的知识,我们了解到,原来保存期和保质期它们的意义是不一样的。黄老师还教会了我们如何辨别是否是鲜榨果汁……这次活动,让我印象最深刻的就是两个实验!我们来到了检测浓度和农药残留的实验室,其中一个实验是计算液体浓度的方法。第二个实验

是检查有没有农药残留。在老师的指导下,我按照步骤一步一步做起实验来。最终,当我看到检测结果时,松了一口气,因为这个菜叶没有被农药污染,我们可以放心享用它。

这两次实验让我深刻地认识到食品安全的重要性,也让我更加珍惜每一片干净卫生的菜叶。



更多小记者活动 请关注"萧报小记者"微信公众号

探秘山姆会员店 小记者化身"小小促销员"

近日,小记者们相约来到萧山山姆会员店,此次活动,小记者们不仅品尝了山姆会员店精选的试吃产品,还亲身体验了与售货员一起推销产品的乐趣。

活动伊始,山姆会员店的负责人周老师便引领着小记者们参观了超市的各个区域,并对各个区域内的商品进行了简洁而生动的介绍。随后,在周老师的带领下,小记者们品尝了各式各样的美食,从新鲜欲滴的水果到制作精致的糕点,每一样产品都让他们赞不绝口。通过这次品尝体验,小记者们不仅满足了味蕾的享受,更对山姆会员店的商品品质与优质服务有了更为直观而深刻的感受。

小记者们在售货员的指导下,学会了如何介绍产品的特点,如何吸引顾客的注意。他们自信满满地向顾客推荐商品,虽然过程中不乏紧张与羞涩,但每一次成功推销都让他们兴奋不已,自信心也得到了极大的提升。

小记者们勇敢地走向顾客,对顾客进行采访。顾客们的热情回答让孩子们收获颇丰,不仅学会了如何与人有效沟通交流,更懂得了如何倾听他人的声音。

此次活动,孩子们享受了美食与乐趣,也让他们在实践中学习到了知识与技能,培养了自信心与社交能力。(文/摄 雷小燕)

小记者 高金辰 市心小学201班

这次,我要去山姆会员店当一回"店小二"啦,我很期待我能卖出多少商品。来到山姆会员店后,我们就进入了高大的货架之中,换上了绿莹莹的围裙与雪白的帽子,我们开始了本次"店小二"之旅。我大声地吆喝着:"卖谷物饼干啦!卖谷物饼干啦!"一阵阵快乐的吆喝声在整个商场回荡着。我端着塑料盘,上面放着一块又一块的谷物饼干,送给顾客们品尝。它们很受欢迎,眨眼间我的盘子就空了。我努力给顾客们介绍着谷物饼干



的优点,销售了好几盒饼干,我的心里别提有多高兴了。"店小二"的体验时间宛如白驹过隙,我还意犹未尽的时候,时间就到了,我收到了今天的工资———些可爱的零食。我心里暗暗地想:要是时光能倒流,让我再多当一会儿"店小二"那就太好了

小记者茶艺活动精彩纷呈 传统文化韵味悠长

9月28日,一场别开生面的小记者茶艺活动 在九创汇茶空间成功举办。活动在悠扬的音乐声 中拉开序幕,资深茶艺师晓敏老师、皓月老师为小 记者们普及了茶的历史、分类、礼仪及品鉴方法, 让他们对茶文化有了初步的了解。随后,茶艺师 们身着优雅的旗袍,手法娴熟地展示着泡茶的全 过程。从温杯、置茶到冲泡、奉茶,每一个动作都 透露出茶道的精髓和美感。小记者们看地目不转 睛,纷纷被茶艺师的精湛技艺所折服。

在体验环节,小记者们在茶艺师的指导下,亲手体验了泡茶的过程。他们小心翼翼地挑选茶叶、调整水温、控制冲泡时间,生怕错过任何一个细节。当一杯杯香气扑鼻的茶水呈现在眼前时,小记者们脸上洋溢着满足和自豪的笑容。

此次茶艺活动不仅让小记者领略到了茶文化

的博大精深,更让小记者们深刻体会到了茶文化的魅力所在。(文/摄 程玉玲)

小记者 王嘉轩 高桥小学南江校区304班

这次,我踏入了茶艺的世界,心中满是好奇与期待。在古色古香的教室里,老师首先向我们介绍了茶艺的悠久历史和文化底蕴。

随后,我们学习了茶的种类与基本的茶具知识,从盖碗、公道杯、品茗杯、茶则到茶匙,每一样都蕴含着茶文化。我暗暗下定决心,要用心感受,用双手传承这份美好。

在老师的教授下,我亲手试了试冲泡九曲红梅,从温杯烫盏到投茶注水,每一个动作都要求轻缓而准确。我反复练习着注水手法,虽然开始时显得有些笨拙,但渐渐地,水的流动、茶叶的舒展,我



能感受到它们之间的和谐共舞。

最后,我们每位小茶艺师闻香品茶,回味红茶的醇厚、甘甜与清新,分享这次的收获。老师说,茶艺不仅仅是一种技能,更是一种连接人与人、人与自然的方式。我要继续学习,未来传播好我们国家的茶文化。

探索纸浆画的魅力之旅

10月19日,萧报小记者们来到萧山农商银行 裘江支行。不同于以往的金融知识学习,这次小 记者们有一个更为独特的任务,体验非物质文化 遗产——纸浆画的制作。

首先,工作人员向小记者们介绍了纸浆画的起源、发展历程。纸浆画,以其独特的艺术形式和环保理念,将废旧纸张变废为宝,不仅传承了古老的造纸技艺,还融入了现代艺术的创新元素,成为连接过去与未来的文化桥梁。

随后,在专业老师的指导下,小记者们纷纷化身小小艺术家,开始了纸浆画的创作之旅。从废旧纸张撕成碎片,到加入适量的水与胶水搅拌成纸浆,再到小心翼翼地将纸浆涂抹在画板上,塑造出心中的图案与色彩,每一步都充满了挑战与乐趣。

在创作过程中,小记者深深感受到了纸浆画的魅力所在。它不仅考验耐心,更激发了无限的创造力与想象力。小记者们看着自己手中的纸浆逐渐凝聚成形,一幅幅充满个性与情感的纸浆画

作品在眼前诞生,那份成就感与喜悦难以言表。

活动尾声,小记者们纷纷展示自己的作品,并分享了创作过程中的心得与感悟。通过这次体验,小记者们不仅学会了纸浆画的制作技巧,更重要的是,深刻体会到了传统文化的魅力与价值。(文/摄 赵雯洁)

小记者 楼泠霏 高桥小学南江校区312班

在老师的指导下,我们开始了纸浆画的制作。首先,我们了解到纸浆画是需要将废旧的纸张撕成碎片,这个过程虽然看似简单,但却需要极大的耐心和细心,接下来将撕碎的纸张放入一个容器中,加入适量的水和胶水,搅拌均匀,直到形成粘稠的纸浆。这个过程需要一定的技巧,既要保证纸浆的粘稠度适中,又要避免搅拌过度,导致纸浆变得过于稀薄。

终于,到了最令人期待的创作环节。我拿起 纸浆和画笔,开始在画板上描绘出我心中的图



案。在创作过程中,我遇到了不少挑战。比如,纸 浆的粘稠度掌握不好,导致画面出现不平整的情况;再比如,图案的线条不够流畅,需要反复修改 和调整。经过一个多小时的努力,我的纸浆画作 品终于完成了。看着眼前的这幅作品,我充满了 自豪和成就感。

汇聚梦想与才华,萧报小记者团期待你的加入

读万卷书,行万里路。我们将带你走进社会的每一个角落,体验生活的酸甜苦辣;我们将引导你观察世界,思考世界;让你在实践中锻炼自己的分析观察能力,提升自己的写作水平,增强自己的交际能力。萧报小记者团发布小记者招募令,只要有梦想,那就来吧!



直通报名链接

亲子观影

10月7日,小记者们与爸爸妈妈一同踏入了萧山 浙影时代影城开元店,共同参与了一场特别的观影活动。《里斯本丸沉没》这部影片以其独特的视角和深刻 的主题,深深吸引了在场的每一位小记者和家长。



制作独特的咖啡手串

10月13日,萧报小记者团开展了一场别开生面的咖啡豆手串制作活动,现场弥漫着咖啡豆的醇厚香气。



走进肯德基

10月16日,萧报小记者走进肯德基,他们化身小小"美食侦探",深入肯德基的后厨,近距离观察并亲手参与汉堡的制作,揭开美食背后的秘密。



参观丘比沙拉工厂

10月19日,40余名小记者走进丘比沙拉工厂,透过玻璃,小记者们看到了正在有序生产的车间。真空搅拌、样品检验、填瓶包装……车间工作人员井然有序地工作着,孩子们对食品的生产有了更深的了解,也看到了属于丘比的严谨科学的企业文化。



巧手制作马赛克花瓶

10月19日,萧山日报小记者团举办了一场有趣的 手工活动——制作马赛克花瓶。大家齐聚一堂,共同 体验马赛克艺术的魅力。



可乐大制作

10月20日,萧报小记者们一起探索碳酸有趣的故事。"原来这些小气泡是酸碱反应之后产生的呀,好神奇……"在老师的讲解下,小记者们了解了碳酸饮料小气泡背后的秘密,同时也自制了可乐饮品。



走进水利博物馆

10月20日,一群满怀热情的小记者们相约走进中国水利博物馆。在工作人员的带领下,小记者们聆听了关于中国水利的历史。随后,大家手持垃圾袋和夹子,认真仔细地捡拾岸边的垃圾,用实际行动守护这片

